

# 车展“万花筒”

## 我们家的汽车梦

青岛39中 高二10班 马艺菲 指导教师 毛阳

最近,饭桌上讨论最热烈的话题,莫过于给爸爸换车。爸爸那辆奇瑞轿车,已默默陪伴我们16年,妈妈总打趣:“这车比咱们家孩子岁数都大,早该退休啦!”可爸爸每次摩挲着方向盘都舍不得:“这是咱们家第一辆车,是我盼了十几年的‘心头宝’啊!”

16年过去,这辆奇瑞载我们走过风风雨雨、山川大河,爸爸依旧对它珍爱有加。如今生活好了,妈妈把二手车换成宽敞的SUV;姑姑和叔叔家换了三四十万元的高档车;姨妈退休后更潇洒,买了辆房车,拉着外婆全国旅游。

前阵子,爸爸终于松口去车展置换新车。在新能源展区,他一眼看中一辆锃亮的新能源车——流畅线条、智能中控,还有国家补贴加持。销售人员算完账,爸爸眼里亮了亮:补贴后购车成本省了近两万元。“现在充电桩到处都是,续航也能跑五百多公里,接送孩子上下学、去旅游都够用!”听着销售人员的话,爸爸摸着新车方向盘,又想起当年买奇瑞的激动,只是这次,多了几分对时代的感慨。

## 车展上的比亚迪

青岛二十六中教育集团(浮山校区) 七年级7班 任永健

我随晚报小记者团队踏入2025青岛车展,比亚迪的展台像一块磁石,瞬间吸住所有人的目光。近万平方米的空间里,每款车都透着一股“中国智造”的底气。

我走进一看,汉L的流线型车身泛着光,伸手触到内饰的瞬间,满是细腻的质感;唐L的大空间里,仿佛能看见一家人出游的温馨画面;最让人惊喜的是方程豹钦3,性价比很高,现场一些年轻人围着它,眼里满是“想拥有”的期待。我不禁想:我啥时才能拥有一辆呢?转头一看,其他小记者的

办理置换时,爸爸看着工作人员卸下“老爷车”的车牌,指尖碰了碰奇瑞的车门,轻声说:“老伙计,谢谢你啊。”转头看见新能源车的车灯亮起,他又笑了:“时间真快,咱们国家的汽车发展得更快。”他曾跟我说,自2009年起,我国汽车产销量已连续十几年位居全球第一。这个数字背后,是千万个像我们家这样的“汽车梦”,在时代浪潮里逐一实现。

仪表盘的光影流转间,藏着的不仅是我们一家的生活变迁,更是国家驶向新时代的铿锵轨迹。从追求“有车开”,到向往“开好车、开环保车”,每一次“换挡加速”,都踩在时代发展的鼓点上。国家补贴的暖心、新能源技术的进步,让“汽车梦”不断升级,也让普通家庭的日子越过越有奔头。那些藏在方向盘里的期待、后视镜里的风景,最终汇聚成中华民族伟大复兴的壮阔图景。

当新能源轿车的车灯照亮前路,我忽然懂得:个人的小梦想,始终与国家的大时代同频共振,而这正是每个普通人最踏实、也最滚烫的幸福。

## 解锁新能源汽车的小秘密

青岛重庆中路第一小学 六年级1班 安敏静 指导教师 秦萌

周末的青岛国际会展中心,空气里飘着新鲜的科技感。我攥紧手中的采访本,既紧张又期待地穿梭在崭新的新能源汽车展台间,准备揭开这些“科技座驾”里藏着的秘密。

“叔叔您好!我是青岛晚报小记者,请问今年大家来看新能源车,最关心的地方和去年比有变化吗?”“变化可太大啦!”工作人员一边说着,一边拉我走到展车旁,手指轻轻敲了敲车身,“去年顾客一过来,开口准是‘这辆车满电能跑多少公里’,但今年不一样,很多人会先蹲下来摸一摸电池区域,认真问‘这电池用着安全吗’,还会让我们当场演示智能驾驶辅助功能,比如自动泊车、车道保持,大家越来越看重实用和安全了!”我赶紧在本子上写下“关注点:从续航焦虑到安全+智

能”,笔尖划过纸页的声音,都像是在为这些变化喝彩。

采访结束时,我的心中满是成就感:这次采访,我不仅克服了内心的胆怯,还学到了这么多新知识!原来新能源汽车里藏着这么多学问,从电池防护到智能功能,每一处细节都凝聚着工程师的智慧与心血。我要分享给班里的同学们,让大家也了解到身边的新能源汽车正变得越来越优秀。

随着技术的不断突破,新能源汽车的安全性、智能化水平以及续航能力都在不断提升,充电桩等基础设施也在逐步完善。相信在不久的将来,新能源汽车将走进千家万户,为我们的绿色生活注入新的活力,引领我们驶向一个更加环保、智能、美好的未来。

## 流动的时代切片

李沧区第二实验小学 六年级5班 郭可馨 指导教师 潘雪娇

踏入秋季车展,最先包围我的是清爽的“净化感”——没有刺鼻的汽油味,只有展厅里淡淡的香氛。以前总占C位的大排量燃油车,悄悄挪到了角落,取而代之的是新能源车的集体亮相:有的车型把中控屏做成了能旋转的“移动影院”,转起来像家里的小电视;有的用AR导航把路况直接投在前挡风玻璃上,连车门打开的角度都藏着设计师的巧思。

最让我印象深刻的是展台前不同人的关注点。年长的人们会下意识伸手摸发动机盖,嘴里念叨着“还是烧油的踏实”;

年轻些的叔叔阿姨、哥哥姐姐却挤在车机屏幕前,反复测试语音控制快不快,还讨论“续航够不够周末去露营”。这种差异像一面镜子,照出汽车从“代步工具”到“智能生活空间”的转变。

一辆车背后,藏着许多我不懂的学问。离场时回头望展馆,我突然觉得,这场秋季车展不只是摆着好看的车,更像一片流动的时代切片。它藏着技术变快的脚步,也映着人们对生活的新期待——或许未来的好车,不只是跑得远、开得稳,更能装下我们对便捷、环保和新鲜感的所有想象。

## 从“油老虎”到“中国智造”

青岛智荣中学 七年级9班 李锦成 指导教师 李佳莹

我家的“老伙计”是一辆开了八年的别克GL8,它有个不太好听的外号——“油老虎”。爸爸总念叨,每个月光喂它喝油就得花掉2000多块,换车的念头早就悄悄在他的心里扎了根。而这次青岛车展,不仅让爸爸下定了决心,也让作为青岛晚报小记者的我,收获了一段特别的成长经历。

一进展厅,爸爸的目光就被比亚迪夏牢牢吸引住——这款七座车,正是他心心念念的“理想型”。我立刻拿出提前写好的问题清单,向销售员叔叔正式开启采访任务。面对我的连环提

问,叔叔耐心又细致地逐一解答,每个数据都清晰明了。采访结束时,叔叔笑着夸我:“这个小记者真认真,问题问得特别专业!”

走出展厅时,我心里涌起一股强烈的自豪感——原来咱们国家的新能源汽车,在续航、安全、技术上都已经这么厉害,在世界上都处在领先地位!这次车展采访,不仅帮爸爸摸清了换车的门道,更让我看到了“中国智造”的力量。我暗下决心,以后一定要好好学习,长大了也为国家新能源技术的发展贡献自己的力量。

## 青岛车展记: 我是神气的小记者

青岛李沧路小学 三年级1班 李思成  
指导教师 曲迎春

今天的太阳笑得好开心,天上连一朵云都没有。我攥着妈妈的手,心里像装了只蹦蹦跳跳的小兔子——我们要去青岛国际会展中心参观车展啦,而且今天我是以青岛晚报小记者的身份出场,真神气!

一进展厅,我就看不过来了!到处都是车,到处都是人。这里的车和马路上的不一样,它们像刚洗过澡的小伙伴,车身亮闪闪的,好像在笑着跟大家说:“快来看我呀!”来的人也特别有意思,有的人慢慢逛,有的人凑在车旁边问这问那,还有的人拿着小本子记东西,整个展厅热热闹闹,像过年赶集一样。

作为小记者,我兴奋极了,采访了好多人呢。前台姐姐、销售员叔叔都耐心回答了我的问题。这次逛车展,我认识了好多汽车品牌,还知道了新能源车这么厉害。老师说,咱们中国的新能源车在全世界都很有名呢。我听了特别开心,今天真是超棒的一天!

## 我的车展之旅

李沧区实验小学 二年级5班 马蕙然  
指导教师 宋晓娜

今天,我很高兴作为青岛晚报小记者,参加了青岛国际车展。

进入会场后,我们先到达四号馆的奇瑞汽车展厅。首先,我和朋友们一起观看了奇瑞品牌的宣传片,宣传片里,大吊车将一辆辆奇瑞汽车摞起来,做了个“叠罗汉”,原来这是在进行车压的测试。后来我们又在其他展厅参观,其中有一款小米汽车,它的粉色外表非常好看,深深地吸引了我的注意,我还上去体验了一下,座椅舒适,科技感很强。我们还看到了姥爷当年开过的北京吉普,妈妈小时候还坐过呢,外表非常帅气!

在这次车展上,我见到了很多新能源汽车,它们和我们家现在开的“小红”完全不一样。我们家“小红”是“油车”,新能源车是“电车”。姥姥说,她早年开的是“解放牌”汽车,使用的是柴油,开起来可慢了,不像现在的新能源汽车,轻轻一踩就蹿出去了。汽车使用的能源变化了,这是科技的力量。

这次“小记者之旅”让我收获满满,我很期待下一次采访。

本版主持人  
张译心



青岛晚报官方微信



青岛晚报官方微博